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قبل از تخریب و گودبرداری توسط چه کسی انجام برق، گاز و سایر تاسیسات زیربنایی ، جایی انشعاب آبقطع یا جابه (1پرسش 
 گیرد؟می

 د( صاحب کار  الف( سازنده                           ب( کارفرما                                 ج( پیمانکار                                 
برق، گاز و سایر تاسیسات زیربنایی ، جایی انشعاب آب قطع یا جابه، 12مبحث  12صفحه  1-4-1-12نامه آیین« ج»طبق بند  پاسخ(

 صحیح است. الفسازنده انجام شود. گزینه  توسط باید قبل از تخریب و گودبرداری

 شود؟عملیات ساختمانی محسوب نمی ءهای زیر جزکدام یک از گزینه (2پرسش 
 ( حفر چاهالف
 سازی( محوطهب
 ( نماسازیج
 شود.ساختمانی محسوب می( هر سه گزینه جزو عملیات د

عملیات ساختمانی عبارت است از تخریب، خاکبرداری، خاکریزی، گودبرداری، ، 12مبحث  1صفحه  1-3-1-12نامه طبق آیین پاسخ(
حفاظت گودبرداری و پی سازی، احداث بناهای موقت و دائم، توسعه، تعمیر اساسی و تقویت بنا، نماسازی، محوطه سازی و ساخت 

 یح است.صح دگزینه  ها و مجاری آب و فاضلاب و سایر تاسیسات زیربنایی. ساخته در محل کارگاه ساختمانی، حفر چاه قطعات پیش

تعداد نفرات داخل  .شودفوت مکعب بر دقیقه تهویه می 2500یک سالن آرایش و زیبایی بانوان توسط هوارسان به ظرفیت  (3پرسش 
( چند فوت مکعب بر دقیقه است؟ Mixing Boxداخل )ز سالن به داخل دستگاه هوارسان حداکثر هوای برگشتی ا .نفر است 40سالن 

 ( هوا است هوارسان بدون سیستم بازیافت)
 1000ج( صفر                                        د(                                     2500ب(                            1500الف( 

 .نیستز مجاان بانو یییباو زیش ی آراهاسالنای نی هوداگرزبا ،14مبحث  43صفحه  5-4-4-14نامه آیین« پ»طبق بند  پاسخ(
 صحیح است. جگزینه 

 است؟ صحیح ،( در اندازه لوله برابرMو  , K L) گزینه در مورد ضخامت جدار انواع مختلف لوله مسی کدام (4پرسش 
 . کمترین ضخامت جدار را دارد Mبیشترین و لوله نوع  K( لوله نوع الف
 کمترین ضخامت جدار را دارد.  Mبیشترین و لوله نوع  L( لوله نوع ب
 . کمترین ضخامت جدار را دارد Lبیشترین و لوله نوع  K( لوله نوع ج
 . کمترین ضخامت جدار را دارد Kبیشترین و لوله نوع  L( لوله نوع د

 صحیح است. الفگزینه  باشد.به صورت نزولی می Mو  K ،L، ضخامت به ترتیب از 19722رد ملی طبق استاندا پاسخ(

 



 

 
3 

 ،درجه فارنهایت 95درجه فارنهایت دمای هوای خروجی از کویل  55دمای هوای ورودی به کویل گرمایی یک هوارسان  (5پرسش 
دبی  .درجه فارنهایت است 20فوت مکعب بر دقیقه و اختلاف دمای آب ورودی و خروجی کویل   5000حجم هوای عبوری از کویل 

 دقیقه است؟ آب گرم کننده کویل هوارسان چند گالن بر
 0/26د(                                         4/86ج(                                     2/43ب(                             6/21الف(

 شود، پس داریم:ها جذب میدهد توسط آب درون کویلگرمایی که هوا از دست می پاسخ(
 air water OA SA waterQ Q / cfm T T gpm T       1 08 500 

   OA SA

water

/ cfm T T /
gpm / gpm

T

     
  

 

1 08 1 08 5000 95 55
21 6

500 500 20 
 صحیح است. الفگزینه 

 کن موثر است؟زیر در انتخاب ظرفیت برج خنک کدام یک از موارد (6پرسش 

 کن( دبی آب عبوری از برج خنکالف
 تر محیط بیرونحباب درجه حرارتب( 

 کن( اختلاف دمای آب ورودی و خروجی از برج خنکج
 است. ( هر سه گزینه صحیحد

نمایانگر  mشود باشد ملاحظه میکن میگرمای گرفته شده از آب در برج خنککه بیانگر  Q=mc∆Tی مطابق رابطه پاسخ(
دانیم هرچه باشد و می)گزینه ج( می کنورودی و خروجی از برج خنکاختلاف دمای آب نمایانگر  T∆دبی آب ورودی )گزینه الف(، 

 و در انتخاب ظرفیت آن تأثیر دارد کن بهتر خواهد بوددمای خشک محیط از دمای مرطوب محیط فاصله داشته باشد کارایی برج خنک
 صحیح است. دینه ب(. بنابراین گزینه )گز

 نیست؟کشی لزومی به منبع انبساط از مدارهای لوله یکدر کدام (7پرسش 
 کن مدار بستهکشی برج خنک( مدار لولهالف
 کشی سیستم سرمایش و گرمایش با آب ( مدار لولهب

 کن مدار بازکشی برج خنکمدار لولهج( 
 هر دو صحیح است. جو  الفهای ( گزینهد

برای  بایست منبعیباشد و میکشی مشخص بوده و در حال گردش میهای مدار بسته، آب موجود در سیستم لولهدر سیستم پاسخ(
کن مدار باز آب در گردش کشی برج خنکی کاهش یا افزایش حجم در نظر گرفته شود اما در مدار لولهتأمین یا تخلیه آب بواسطه

 گزینه مورد نظر است. جباشد درنتیجه ی میثابت نبوده و همواره نیازمند آب جبران
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 زیر صحیح است؟ یک از عباراتکدام (8پرسش 
 . یابدضخامت ورق کاهش می، Gauge( در ورق فولادی با کاهش مقدار الف
 یابد.ضخامت ورق افزایش می ،Gauge( در ورق فولادی با کاهش مقدار ب
 یابد.در ابعاد ثابت افزایش می وزن ورق، Gauge( در ورق فولادی با کاهش مقدار ج

 است.  هر دو صحیح جو  بهای گزینهد( 
ورق فولادی عددی است که با استفاده از آن در جداول  Gaugeشود که ، مشاهده می128-3نشریه  4-4-4-2 بند مطابق پاسخ(

اهش طور کلی با کتوان به ضخامت ورق دسترسی پیدا کرد و هیچ رابطه ریاضی محاسباتی بین این دو وجود ندارد اما بهمربوطه می
 صحیح است. دینه گز یابد.همچنین در ابعاد ثابت وزن ورق نیز افزایش می کند.عدد گیج، ضخامت ورق افزایش پیدا می

چند فوت بر دقیقه  دور بر دقیقه است. سرعت خطی نوک پره 1450اینچ و سرعت چرخش آن  60قطر پروانه یک فن  (9پرسش 
 (= π 14/3است؟ )

 45530د(                                 22765ج(                                   11328ب(                              34147الف( 
 شود:سرعت خطی نوک پره فن به صورت زیر محاسبه می پاسخ(

 
ft

Tip Speed / D ft rpm / in fpm
in

 
        

 

1
3 14 3 14 60 1450 22765

12 
 صحیح است. جگزینه 

 .متر است 8/2اجاق گازهای خانگی است. ارتفاع هر طبقه  ،کننده گازطبقه مسکونی تنها مصرف 10 در یک ساختمان (10پرسش 
طول افقی طی شده توسط لوله گاز از دورترین  .واحد مسکونی قرار دارد که هر واحد دارای یک اجاق گاز خانگی است 8در هر طبقه 

متر است. اگر  8ترین نقطه رایزر گاز متر و طول لوله گاز بین رگولاتور اصلی گاز تا پایین 30اجاق تا محل انشعاب از رایزر اصلی گاز 
 لوله گاز حداقل باید چند اینچ باید باشد؟ باشد قطر اصلی 8/0چگالی گاز 

 ب(                                     4الف( 
1

2
2

 2د(                                            3ج(                                     

متر و طول رایزر عمودی که ناشی از ارتفاع  30و  8های افقی یعنی طولطول لوله از رگولاتور تا دورترین مصرف کننده )شامل  پاسخ(
 باشد( برابر است با:متر فاصله نصب شیر اجاق گاز از کف طبقه دهم می 1طبقه به علاوه  9

 L / m     8 9 2 8 1 30 70

اشد که برای کل بمتر مکعب در ساعت می 7/0، مقدار مصرف گاز اجاق گاز خانگی 17مبحث  50صفحه  3-4-17طبق جدول 
 ساختمان عبارت است از:

m
V /

hr



   
3

0 7 8 10 56
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-17مترمکعب بر ساعت است و طبق جدول  5/56اینچ  3ظرفیت  باشد امااینچ مناسب می 3 ی، لوله52صفحه  4-4-17جدول طبق 
شود بنابراین به می 56ز ضرب گردد و لذا ضرفیت مربوطه کمتر ا 9/0گاز در ضریب  8/0بایست این ظرفیت بواسطه چگالی می 4-5

باشد که با ضرب می 1/116متر  70برای طول  65/0اینچ که ضرفیت چگالی  4رویم، یعنی لوله می 4-4-17سایز لوله بعدی در جدول 
 صحیح است.  الفباشد. گزینه مترمکعب در ساعت بوده و پاسخگوی نیاز ساختمان می 5/104مقدار آن  9/0در ضریب 

وظیفه گرمایش و تامین  %70یو بر ساعت و راندمان تیبی 100000یک بویلر گازسوز با ظرفیت  ،کارگاه صنعتیدر یک  (11پرسش 
کار  %70یو بر ساعت و راندمان تیبی 100000گرم مصرفی را بر عهده دارد. همچنین در این کارگاه یک کوره گازسوز با ظرفیت آب
وجود  %70یو بر ساعت و راندمان تیبی 100000ز دیگری از نوع هوای گرم با ظرفیت از طرف دیگر در این فضا کوره گازسو .کندمی

 8600ارزش حرارتی گاز )شود؟ مصرف گاز این کارگاه صنعتی چند مترمکعب بر ساعت در نظر گرفته می ،دارد. در برآورد مصرف گاز
 (کیلوکالری بر مترمکعب فرض شود

                                     6/12ب(                                                                              2/4الف( 
 . اطلاعات برای حل مسئله کافی نیستد(                                                                                 9/2ج( 

 کنیم:جمع میظرفیت کل هر سه دستگاه را با هم  پاسخ(

t

Q Q Q Btu / kcal hr kcal
Q /

/ hr Btu hr hr
       
  

1 2 3

1 2 3

100000 0 252
3 428571 4 108000

0 7 
 آید:دست میدست آمده بر ارزش حرارتی گاز، مصرف گاز کازگاه بهحال با تقسیم مقدار به

tQ m
m /

w hr



  
3108000

12 56
8600 

 صحیح است. بگزینه 

 های سقفی حداقل باید چند درصد باشد؟شیب تخلیه لوله کندانسیت در هنگام نصب فن کویل (12پرسش 
 د( محدودیتی ندارد.                                   5/0ج(                                          1ب(                                    2الف( 

صحیح  بدرصد باشد. گزینه  1کم باید ، شیب لوله تخلیه کندانسیت دست128-6-2نشریه  M.D. 315-10-6طبق نقشه  پاسخ(
 است.
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عمق و ارتفاع پکیج  ،حداکثر عرض ،متر با پلان شکل زیر 0/3مترمربع و ارتفاع  8/2 × 3/2ای به ابعاددر آشپزخانه (13پرسش 
 متر است؟به ترتیب چند سانتی ،تواند نصب شودگازسوز دیواری که می

  80و   35  ,50( 1
 100و    50 , 35 ( 2
 80و     35 , 35( 3
 100و    50 , 50( 4

 
 
 
، سانتی متر از جوانب 45، حداقل فاصله مورد نیاز نصب پکیج گازسوز دیواری، 17مبحث  29صفحه  1-4-17طبق جدول  پاسخ( 

 ود.شصورت زیر محاسبه میباشد. بنابراین حداکثر ابعاد پکیج بهمی سانتی متر از کف تمام شده 120و  سانتی متر از بالا 100
L L cm     230 90 45 45 50 
w w cm    280 200 45 35 

H H cm    300 100 120 80 
 صحیح است. الفگزینه 

/  منحنی مشخصه یک پمپ از رابطه (14پرسش  /      5 2 22 2 10 1 3 10 160P Q Q کند که در آن تبعیت میP  برحسب
توان ترمزی  ،اشدب %75راندمان پمپ دقیقه و   گالن بر 1600در صورتی که دبی آب  .برحسب گالن بر دقیقه است Qفوت آب و 

 پمپ چند اسب بخار است؟
 کدامد( هیچ                                2/83ج(                                     4/74ب(                             1/67الف( 

 کنیم:ی توان ابتدا از رابطه داده شده مقدار دبی را محاسبه میبرای محاسبه پاسخ(

   P / Q / Q / / / ftH O               
25 2 2 5 2

22 2 10 1 3 10 160 2 2 10 1600 1 3 10 1600 160 124 48 
 حال با جایگذاری در رابطه زیر توان ترمزی پمپ برابر است با:

Q P /
Bhp / hp

/

 
  

 

1600 124 5
67 07

3960 3960 0 75 
 صحیح است. الفگزینه 
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 5/2اسب بخار و فشار استاتیکی آن  12یک فن سانتریفیوژ در شرایط چگالی استاندارد آزمایش شده و توان ترمزی آن  (15پرسش 
توان ترمزی  ،کاهش یابد  %20اینچ آب به دست آمده است. اگر این آزمایش به مکانی در ارتفاع برده شود، به نحوی که چگالی هوا 

 و فشار استاتیکی در محل جدید به ترتیب چند اسب بخار و چند اینچ آب است؟
 13/3و    15د(                            2و    6/9ج(                          13/3و    6/9ب(                         2و    15الف( 

 کند:ها، در ظرفیت ثابت، با تغییرات چگالی فشار و توان بادزن به صورت زیر تغییر میبراساس قوانین تشابه فن پاسخ(
P Bhp / P Bhp P Bhp

/
P Bhp P Bhp P Bhp

   
       

 

2 2 2 1 1 2 2 2 2

1 1 1 1 1 1 1 1

0 2
0 8

 
P / P / / inH O   2 1 20 8 0 8 2 5 2 
Bhp / Bhp / / hp   2 10 8 0 8 12 9 6 

 صحیح است. جگزینه 

 درجه فارنهایت 104دمای خشک هوای تازه  ،درجه فارنهایت 86دمای خشک هوای برگشت  ،در یک سیستم هوارسان (16پرسش 
 هوای تازه چند درصد دبی هوای کل سیستم است؟ .درجه فارنهایت است 92و دمای خشک هوای مخلوط 

 33ب(                                                                                   50الف( 
 دبی هوای کل سیستم مورد نیاز است. ،برای حل د(                                                                                   66ج( 

 زیر داریم: برای محاسبه درصد هوای تازه طبق رابطه پاسخ(
OA mix rm

T OA rm

cfm T T
/ %

cfm T T

 
   

 

92 86
0 33 33

104 86 
 صحیح است. بگزینه 

متر  1ه دیواری با فاصل ،در پشت این بازشو .مقرر است یک دستگاه کولر گازی یکپارچه داخل بازشوی اتاقی قرار گیرد (17پرسش 
 ،شود که لبه سطح پنل جلویی کولر با سطح داخلی دیواری که روی آن نصب شده استکولر گازی به شکلی نصب می .قرار گرفته است

متر متر باشد حداکثر عمق کولر گازی باید چند میلیسانتی 10اگر ضخامت دیواری که کولر روی آن نصب شده است  .هم باد باشد
 باشد؟
 700ب(                                                                                   400الف( 

 نصب کولر گازی با این شرایط مجاز نیست. د(                                                                                   600ج( 
متر باشد. میلی 400، حداقل فاصله پشت کولر گازی تا دیوار خارجی باید 128-6-2نشریه  M.D. 315-10-13طبق نقشه  پاسخ(

صورت باشد پس حداکثر عمق کولرگازی بهمتر میمیلی 100متر بوده و ضخامت دیوار میلی 1000فاصله پشت بازشو تا دیوار داخلی 
 شود:زیر محاسبه می

 W mm   1000 100 400 700 
 صحیح است. بگزینه 
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مقرر است برای گرمایش این اتاق از یک رادیاتور آلومینیومی  .کیلوکالری بر ساعت است 1580بار گرمایی یک اتاق  (18پرسش 
های رفت و برگشت یکی لوله .کیلوکالری بر ساعت است 80متر و ظرفیت گرمایی هر پره سانتی 8استفاده شود که عرض هر پره آن 

 تر باشد؟مهای رفت و برگشت حداقل باید چند سانتیدر ابتدا و دیگری در انتهای رادیاتور قرار دارد. فاصله افقی بین محورهای لوله
 د( محدودیتی ندارد.                           180ج(                              152ب(                             174الف( 

شود (، با توجه به تعداد پره و ضخامت هر پره محاسبه میL، طول رادیاتور )128-6-2نشریه  M.D. 315-10-1طبق نقشه  پاسخ(
ر است. بنابراین با توجه به بار گرمایی اتاق بیشت Lمتر از طول سانتی 14(، pL) های رفت و برگشتفاصله افقی بین محورهای لولهو 

 کنیم:ها را محاسبه میو ظرفیت گرمایی هر پره، تعداد پره

N /  
1580

19 75 20
80 

pL cm L cm      20 8 160 160 14 174 
 صحیح است. الفگزینه 

متر مفروض است. طول، عرض و ارتفاع  8/0متر و ارتفاع  65/0متر عرض  3/1گرم به طول یک دیگ چدنی آب (19پرسش 
 (مشعل در راستای طول دیگ نصب شده است)فونداسیون زیر این دیگ به ترتیب حداقل باید چند متر باشد؟ 

  08/0و    75/0 , 4/1ب(                                              05/0و   95/0  ,6/1  الف(
 08/0و    25/1 ,  5/2د(                                              15/0و    15/1   ,8/2ج( 

پیِ غیرسوختنی ه روی ستگادگر نصب ه، اندزلعمل ساراستودر د، 14مبحث  32صفحه  2-5-3-14نامه آیین« ت»طبق بند  پاسخ(
ستکم د  ار داردرـقه تگاـسدعل ـجهتی که مشو در  اینچ( 12) میلیمتر 300ستکم ف دهر طراز باید ه تگاـسدیِـپ، تـسه اشدم علاا

باید د، کف نصب میشوه روی ستگادگر انامه، این آیین« ب»همچنین طبق بند  .مه یابده اداستگااز دپس ، اینچ( 36) میلیمتر 900
 بنابراین داریم: .دگیرارقرآن یر ز اینچ( 3) رـمیلیمت 80ستکم ع دتفااربه ه ستگادپیِ

L / / / / m   1 3 0 3 0 9 2 5 
W / / / / m   0 65 0 3 0 3 1 25 
H mm / m 80 0 08 

 صحیح است. دگزینه 
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 %65راندمان کلی دیگ به همراه مشعل  .یو بر ساعت مفروض استتیبی 400000یک دیگ گازوئیل سوز به ظرفیت  (20پرسش 
روز یکبار از  90مقرر است مخزن هر  .ساعت در روز در نظر گرفته شده است 16مخزن ذخیره دیگ دفنی بوده و برای کارکرد  .است

رارتی ارزش ح)رکن مخزن باید چند اینچ باشد؟ پر شود. حداقل حجم مخزن باید چند لیتر باشد؟ حداقل قطر لوله پُ ،حالت کاملاً خالی
 (کیلوکالری بر لیتر است 8500گازوئیل 

  2و  3400الف( 
  3و  18000ب( 
  3و   27000ج( 

 د ندارد. رکن وجوو محدودیتی در قطر لوله پُ 30000( د 
 DN50لیتر،  3000، اندازه نامی لوله پرکن مخزن برای مخازن تا ظرفیت 128-6-2نشریه  M.D. 314-01-5طبق نقشه  پاسخ(

 شود: صورت زیر محاسبه میباشد. ظرفیت مخزن بهاینچ( می 3) DN80تر، اینچ( و برای مخازن بزرگ 2)
Btu kcal hr

/
Q lithr Btu hr

V /
kcalw hr

/
lit




  




400000 0 252
18 25

0 65 8500
 
V / lit   18 25 16 90 26280 

 صحیح است. جاینچ است. گزینه  3لیتر بوده پس قطر لوله پرکن آن  27000ظرفیت مخزن تقریباً 

 در محل نصب مشعل متر و این فاصله..................... سانتی فاصله بدون مانع دیگ چدنی آبگرم از هر دیوار باید حداقل (21پرسش 
 باشد.متر سانتی.........................   باید حداقل

  150و  50د(                               150و  150ج(                               50و  50ب(                      50و  10الف( 
 50کم باید ، فاصله بدون مانع دستگاه از هر دیوار یا دستگاه مجاور، دست128-6-2نشریه  M.D. 315-04-1طبق نقشه  پاسخ(

 صحیح است. دشود. گزینه متر توصیه میسانتی 150کم شود دستاشد. این فاصله در قسمت جلو دیگ که مشعل نصب میمتر بسانتی

 متر باشد؟میلی باید چند ،گیر کویل انبساط مستقیمی که داخل کانال هوا قرار گرفتهعمق تقریبی سینی قطره (22پرسش 
1 )100  
2 )50  
3 )75 

 متر باشد.میلی 75یا   50 تواندتخلیه می( متناسب با قطر لوله 4
 ،که داخل کانال هوا قرار گرفته سرماییگیر کویل عمق تقریبی سینی قطره ،128-6-2نشریه  M.D. 305-12-1طبق نقشه  پاسخ(

 صحیح است. الفباشد. گزینه  مترمیلی 100باید 
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شعابی که در انتهای مسیر کانال هوای رفت یک سیستم متر بر روی انسانتی 20یک دریچه هوای سقفی گرد با قطر  (23پرسش 
ول حداقل و حداکثر ط .این انشعاب به صورت کاملاً عمود بر کانال هوای رفت است .نصب شده است ،تهویه مطبوع هوایی قرار گرفته

 متر باشد؟کانال به ترتیب باید چند سانتی بالشتک هوای مورد نیاز در انتهای مسیر
  40و  15د(                                   20و  15ج(                               40و  10ب(                      20و  10الف( 

متر کمتر میلی 150، طول بالشتک هوا باید نصف قطر دریچه هوا بوده و از 128-6-2نشریه  M.D. 305-06-1طبق نقشه  پاسخ(
 مکن است در انتهای کانال تا حداکثر دو برابر قطر دریچه هوا ادامه یابد. بنابراین:نباشد همچنین  طول بالشتک هوا م

minL w cm  
1 20

10
2 2 

maxL w cm 2 40 
 صحیح است. دمتر( کمتر باشد، پس گزینه سانتی 15متر )میلی 150طول بالشتک هوا نباید از 

 است؟ شود، عموماً از چه نوعیکه روی بام نصب مینوع پروانه فن مکنده هوا جهت تخلیه هوای سقفی  (24پرسش 
 ( محدودیتی ندارد2                                                            ( پروانه محوری1
 های خمیده( پروانه با پره4                                                             ( پروانه شعاعی3

به عقب  های خمیدهپروانه با پرهبرای نوع پروانه فن مکنده هوا از  عموماً، 128-6-2نشریه  M.D. 305-09-2 طبق نقشه پاسخ(

 صحیح است. دشود. گزینه استفاده می

یک  ،یو بر ساعت که خروج آب از آن از بالای دیگ استتیبی 2000000گرم به ظرفیت روی یک دیگ فولادی آب (25پرسش 
ت؟ متر اسچند میلی ،کندهای هوا را به طرف منبع انبساط خارج میای که حبابقطر لوله .وا نصب شده استسیستم جداکننده ه

 (فارنهایت فرض شود درجه 20اختلاف دمای آب رفت و برگشت دیگ )
 40د(                                           32ج(                                        25ب(                                 20الف( 

، با توجه به جدول ارائه شده ابتدا دبی آب را بدست آوره و قطر اتصال 128-6-2نشریه  M.D. 301-02-4طبق نقشه  پاسخ(
 جداکننده هوا به منبع انبساط را از جدول میخوانیم:

Q
Q gpm T gpm gpm

T
      

 

2000000
500 200

500 500 20 
 صحیح است. جباشد. گزینه متر میمیلی 32 کندطرف منبع انبساط خارج میهای هوا را به ای که حبابقطر لولهطبق جدول 

 ؟نیست های زیر صحیحیک از گزینهکدام ،کشی تاسیسات گرماییهای هوا در لولهدر صورت وجود حباب (26پرسش 
 .دهدری رخ میگذا( افزایش رسوب2                                                    دهد.( خوردگی رخ می1
 دهد.های گرمایی رخ می( کاهش انتقال حرارت در پایانه4                  دهد.سروصدا در سیستم گردش آب رخ می( 3

 یمشکلات یو سرمائ یگرمائ ساتیتاس یکشهوا در لوله یهاوجود حباب، 128-6-2نشریه  M.D. 301-02-1طبق نقشه  پاسخ(
 کند:می جادیا ریبشرح ز
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، ماندیم تیخاص یجمع شدن هوا ب علتاز دستگاه به  یو قسمت ردیگیبطور کامل انجام نم یسرمائ ای یگرمائ یانتقال گرما در واحدها
 تمسیس یاجزا گریو د یگرمائ یلوله با واحدها دنیو صدمه د یخوردگ باعث، شودیم ستمیسروصدا در گردش آب س جادیباعث ا

محلول  یهوا یهاحبابهمچنین  سد کند ممکن است جلو گردش آب را کاملاً یحت ی،کشاز لوله یاهیشدن هوا در ناح جمع، شودیم
 شیافزا ایتوانند در اثر کاهش دما یو اگر از مجاورت آب خارج نشوند م شوندیاز آب جدا م ،کاهش فشار ایدما  شیدر اثر افزا ،در آب

 باشد.ظر میپاسخ مورد ن بگزینه در آب حل شوند. ،فشار مجدداً

د درصد باید چن کند، حداقلشیب لوله افقی که لوله هواکش لوازم بهداشتی را به لوله قائم هواکش فاضلاب وصل می (27پرسش 
 باشد؟
 1ب(                                                                                 2الف( 

 ( شیب این لوله محدودیتی ندارد.د                                          . نیازی به داشتن شیب نیستج( 
شیب لوله افقی که لوله هواکش لوازم بهداشتی را به لوله قائم هواکش  ،128-6-1نشریه  M.D. 203-03-4طبق نقشه  پاسخ(

 صحیح است. الف. گزینه درصد باشد 2باید  کند، حداقلفاضلاب وصل می

 .پلان معماری یک برج مسکونی به شکل زیر مفروض است که در آن لوله قائم فاضلاب در شفت اصلی واقع شده است (28پرسش  
فاصله عمودی بین این  ،های افقی در هر طبقه به صورت مستقیم به لوله قائم فاضلاب متصل شده است. در محل اتصالشاخه
 متر باشد؟های افقی حداقل باید چند میلیشاخه
  300الف( 
  250ب( 
  500ج( 
 به اندازه نصف ارتفاع بین طبقاتد( 

باشد.  مترمیلی 250های افقی حداقل باید فاصله عمودی بین این شاخه، 128-6-1نشریه  M.D. 203-03-4طبق نقشه  پاسخ(

 صحیح است. بگزینه 

  حداقل باید چند متر باشد؟ aارتفاع  ،در شکل زیر (29پرسش  
  6/1الف( 
  2/2ب( 
 6/3ج( 
 4د( 
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شو یا زباة پنجردر، هر از کش الولةهوی نتهاافقی افاصلة ، 16مبحث  110صفحه  4-2-5-16نامه آیین« 2-ب»طبق بند  پاسخ(
 رـک متـم یـستکدکش الولة هوی نتهااکه آنمگر  .متر باشد 3ستکم دباید ن ساختماای ویض هوـتم تعـسیسای برا هوورود هانة د

 صحیح است. دگزینه  .دگیرار قرط نقااز آن بالاتر 

ت اتمسفریک استفاده شده اس از شیر خلاء شکن ،به منظور حفاظت آب آشامیدنی در مسیر آب تغذیه یک دیگ آب گرم (30پرسش 
 در این رابطه کدام گزینه صحیح است؟

 طرفه در بالادست شیر خلاء شکن اتمسفریک ضروری است.( وجود شیر یکالف
 ه در پایین دست شیر خلاء شکن اتمسفریک ضروری است. طرف( وجود شیر یکب

 وجود شیر یک طرفه اصلاً ضروری نیست.ج( 
 اصلاً ضروری نیست. ،ویلرب( حفاظت آب در مسیر آب تغذیه د

 این سوال توسط دفتر مقررات ملی حذف شده است. پاسخ(

کدام یک از موارد زیر  علت آن ،بخار دمای گازهای خروجی حاصل از احتراق دیگ افزایش یافته است در یک دیگ (31پرسش 
 تواند باشد؟می
 های داخل دیگرسوب گرفتن لولهب(                                        ( کاهش فشار گاز ورودی به مشعل الف
 هر دو صحیح است. 3و  2های گزینهد(                                                کاهش شدید حجم آب دیگ ج( 

 های آنافزایش دمای گاز خروجی حاصل از احتراق دیگ نشانگر این است که انتقال حرارت کامل صورت نگرفته و علت پاسخ(

 صحیح است. دهای داخل دیگ و یا نبود مقدار کافی آب در داخل دیگ باشد. گزینه تواند رسوب گرفتن لولهمی

متر دریچه دسترسی به دمپر آتش نصب شده است. میلی 1ت بر روی یک کانال با ورق فولادی گالوانیزه به ضخام (32پرسش 
 متر و چه نوع باید باشد؟حداقل ضخامت و جنس دریچه به ترتیب چند میلی

 و فولادی گالوانیزه 1( الف
 و بدون محدودیت در انتخاب جنس دریچه 75/0ب( 

 و فقط با محدودیت مقاومت مجاز در برابر حریق 1( ج
 یت مقاومت مجاز در برابر حریقو فقط با محدود 75/0( د

ل و کاناورق جنس از باید  دسترسی به دمپر آتش یچهدر ،14مبحث  80صفحه  3-8-6-14نامه آیین« 2-الف»طبق بند  پاسخ(

 صحیح است. الفگزینه  .باشدآن ستکم به ضخامت د
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تفاع ار .نصب شده است، شودبیرون تامین میدر یک گاراژ خصوصی یک دستگاه کوره هوا گرم که هوای احتراق آن از  (33پرسش 
 نصب این دستگاه از کف گاراژ حداقل باید چند متر باشد؟

 د( محدودیت ندارد.                                8/1ج(                                     4/2ب(                                 6/0الف( 
د، وـخصوصی نصب میش راژگاز در با سوخت مایع یا گاه ستگادگر ا، 14مبحث  33صفحه  4-5-3-14نامه آیین« پ»طبق بند  پاسخ(

 صحیح است. جگزینه  .دگیرار کف قراز بالاتر  فوت( 6) میلیمتر 1800 عاـتفدر ارد ـم بایـتکـسد

 هوا خنک حداقل باید چقدر باشد؟چیلرهای  IPLV , (EC ++)های بسیار کم انرژی در ساختمان (34پرسش 
 5/3ب(                                                                                0/3الف( 

 7/2د(                                 استفاده از چیلر هوا خنک مجاز نیست.ج( 
مجاز نیست.  های بسیار کم انرژیدر ساختمان چیلرهای هوا خنکاستفاده از  ،19مبحث  58صفحه  7-4-19طبق جدول  پاسخ(

 صحیح است. جگزینه 

 ای )کارکردی( بسیار کم انرژیدر یک ساختمان مسکونی اگر بخواهیم رده انرژی ساختمان با استفاده از روش موازنه (35پرسش 
(EC ++) کند حداقل باید چند مترمربع داخل ساختمان عبور میهای کولر آبی که از فضاهای مقاومت حرارتی عایق کانال ،باشد

 (درجه سلسیوس در نظر بگیرید 10اختلاف دمای هوای داخل کانال و هوای خارج آن را )کلوین بروات باشد؟ 
 .عایق لازم نیست(  د                           813/0ج(                                  581/0ب(                           162/1الف( 

ن خل ساختمای دافضاهادر برگشت و فت ای رهوی هالکانا،  14مبحث  78صفحه  4-7-6-14نامه آیین« 4-پ»طبق بند  پاسخ(
ر چگالش بخای از جلوگیرای مگر بر ارد،دـایق نـه عـبز نیا( بیآجمله کولر از)ی تبخیرة سیستم خنککنندای هوة یعکنندزتول کانادر 

 صحیح است.  د. گزینه لجی کانارخاح سطوروی بر ا هود در موجوآب 

در یک دستشویی حداکثر فاصله نقطه اتصال دستشویی از لوله آب مصرفی و حداقل فاصله شیر پیسوار دستشویی از کف ( 36پرسش 
 متر باشد؟تمام شده به ترتیب باید چند میلی

 750و    500ب(                                                            450و    800الف( 
 کدام از این فواصل وجود ندارد.( محدودیتی در هیچد                                                              500و    750ج( 

آب نک تانک یا سیشفلا، ستشوییدکه به هر ای لوله، 16مبحث  43صفحه  4-3-3-16نامه آیین« 1-الف»طبق بند  پاسخ(
 لةـفاص .دوـل شـمتصآن ه ـد بـی نبایـلومه یابد آن ادایک به دیا کف نزار یودتا ه، و ستگادبه ل اـتصایک به نقطه دباید تا نز، ساندرمی

حداقل فاصله شیر ، 128-6-1نشریه  M.D. 201-01-1طبق نقشه  .میلیمتر باشد 750از نباید بیش ل تصااین لوله تا نقطه ی انتهاا

 صحیح است. جباشد. گزینه می مترمیلی 500ستشویی از کف تمام شده پیسوار د
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 مانع برگشت جریان باید از چه نوعی باشد؟  ،برای یک دوش کمر تلفنی (37پرسش 
 طرفه( ترکیبی شیر اطمینان اختلاف فشار بین دو شیر یکالف
 طرفه و خلاء شکن اتمسفریک( ترکیبی شیر یکب
 و خلاء شکن فشاریطرفه ( ترکیبی شیر یکج
  هر دو صحیح است. جو  بهای گزینه د(

باید با نصب یک خلأشکن  (کمر تلفنیدوش ) شیلنگیدوش ، 16مبحث  70صفحه  4-7-3-16نامه آیین« 3-پ»طبق بند  پاسخ(
 صحیح است. دگزینه  .دیک شیر یکطرفه حفاظت شو و (داررـفن) ریتمسفریک یا فشاا

آشغالگیر هستند.  است. این کفشوها از نوع سیفون مجزا با سبد 5برابر  DFUکفشوهای یک پارکینگ عمومی دارای  (38پرسش 
 متر باشد؟عمق هوابند سیفون کفشوی باید حداقل چند میلی

 50ب(                                                                               75الف( 
 محدودیتی ندارد.د(                                                                              100ج( 

است  میلی 80، قطر نامی سیفون کفشوی فضاهای عمومی و تجاری 16مبحث  86( صفحه 1)"ت" 3-2-4-16طبق جدول  پاسخ(
صحیح  بباشد گزینه  مترمیلی 50باید حداقل  نآعمق هوابند سیفون ، 128-6-1نشریه  M.D. 201-09-4که طبق طبق نقشه 

 است.

 متر است؟رکن وان از کف تمام شده تقریباً چند سانتیفاصله شیر پُ (39پرسش 
 110د(                                           90ج(                                        65ب(                                 30الف( 

 65) مترمیلی 650 رکن وان از کف تمام شده تقریباً چندفاصله شیر پُ ، 128-6-1نشریه  M.D. 201-10-2طبق طبق نقشه  پاسخ(

 صحیح است. بباشد. گزینه ( میمترسانتی

تعبیه شده است که مجهز به شیر برداشت  (شستشوی تی و جارو)شوی های تیحوضچه ،جاریت در طبقات یک پاساژ( 40پرسش 
 نوعی باشد؟ مانع برگشت جریان این شیر باید از چه .بدون قابلیت اتصال شیلنگ است

 طرفه و خلاء شکن( ترکیبی شیر یکب                                                  طرفه دوتایی( شیر یکالف
 طرفهشیر اطمینان اختلاف فشار بین دو شیر یکترکیبی .                             د( نصب مانع برگشت جریان نیاز نیستج( 

که شیر برداشت آب قابل اتصال به شیلنگ نباشد، نصب مانع ، درصورتی128-6-1نشریه  M.D. 201-11-01طبق نقشه  پاسخ(

 صحیح است. جبرگشت جریان لازم نیست. گزینه 
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 (ودشکه به علم فاضلاب متصل می)حداقل و حداکثر فاصله عمودی دهانه خروجی شیلنگ تخلیه یک ماشین ظرفشویی  (41پرسش 
 متر باشد؟به ترتیب باید چند میلی ،تا سیفون آن

 1050و   760ب(                                                            1050و   450الف( 
 760و   450د(                                                                 760و   620ج( 

فاصلة قائم بین  .شته باشددامستقل ن باید سیفوب علم فاضلا، 16مبحث  92صفحه  7-2-4-16نامه آیین« 5-ب»طبق بند  پاسخ(
 صحیح است. الفزینه گ .ستامیلیمتر  1050کثر احدو  450قل احدن آن سیفو وم ـه علـبب فاضلاورودی هانة د

 توان استفاده نمود؟ های زیر مییک از گزینهمترمکعب گازوئیل از کدام 6برای ذخیره سازی  (42پرسش 
ساعت مقاوم  2کم ترین طبقه ساختمان در محلی با جدارهای دستلیتری به صورت موازی در پایین 2000( استفاده از سه مخزن الف

 در برابر آتش
 لیتری به صورت موازی در خارج ساختمان بر روی زمین در فضای باز 2000( استفاده از سه مخزن ب

ساعت مقاوم به حریق در محل  3لیتری به صورت موازی در داخل ساختمان در فضای بسته با جدارهای  3000استفاده از دو مخزن ج( 
 جداگانه و محصور که دسترسی آن از بیرون ساختمان باشد.

 هر دو صحیح است. 3و  2های گزینه د(
، مین نصب میشوندروی زبر ازی مور به طون گر چند مخزا، 14مبحث  152صفحه  5-2-12-14نامه آیین« 2-الف»طبق بند  پاسخ(

 6-2-12-14نامه آیین« 3-ب»پس گزینه ب غلط است. طبق بند  .بیشتر باشد گالن( 660) لیتر 2500از د ـنبای هانآگنجایش کلی 
بر ابردر ساعت  دوم ـتکـسی آن دهااردـکه جن پایینترین طبقه ساختمادر که ن گنجایش یک یا چند مخز، 14مبحث  154صفحه 

-14نامه آیین« 5-ب»پس گزینه الف غلط است. طبق بند  .بیشتر باشد گالن( 660) لیتر 2500از نباید د، میگیرار ست قروم اتش مقاآ
د، میگیر اررـقن اختماـل سـخدر داکه  گالن( 660) لیتر 2500از سوخت مایع با گنجایش بیش ن مخز، 14مبحث  155صفحه  12-2-6

تش آبر ابردر ستکم سه ساعت دباید ن تاقک محل نصب مخزو درِ اسقف و کف ، هااریود. دنصب شور محصوو گانه امحل جددر باید 
 صحیح است.  جگزینه  .دشو زبان ساختمارج از تاقک باید به خااین درِ ورودی ا .باشد وممقا

و  طول .کندمتر از داخل یک شفت تاسیساتی به شکل زیر عبور میمیلی 100و  80و  50سه لوله فولادی به قطرهای  (43پرسش 
متر عایق حرارتی و بدون فلنج و میلی 25متری دارای میلی 50متر باشد؟ )لوله عرض شفت تاسیساتی به ترتیب حداقل باید چند سانتی

 (. پوند بر اینچ مربع است 150ها ها دارای فلنج هستند. کلاس فشار فلنجسایر لوله
                 21و  47الف( 
                21و  56ب( 
                  28و  56ج( 
                  28و  61د( 

 



 

 
16 

-M.D. 301، طبق نقشه 128-6-2نشریه  M.D. 301-01-3و   M.D. 301-01-2و   M.D. 301-01-1طبق نقشه  پاسخ(

باشد، ضخامت عایق باید در محاسبات متر بوده که چون این لوله عایق میمیلی 85( 1sمتری و دیوار )میلی 50فاصله بین لوله   1-01
س فشار فلنج ( با توجه به کلا1Cمتری )میلی 80متری و لوله میلی 50فاصله بین لوله  M.D. 301-01-3آن لحاظ شود. طبق نقشه 

متری میلی 100متری و لوله میلی 80فاصله بین لوله   M.D. 301-01-2باشد. طبق نقشه متر میمیلی 150متری، میلی 80لوله 
(2Cبا توجه به کلاس فشار آن ) ،میلی 100متر بوده و فاصله لوله میلی 185ها( 2متری و دیوارS ،)140 باشد. بنابراین متر میمیلی

 شود:ت تأسیساتی به صورت زیر محاسبه میطول شف
L S t C t C S mm            1 1 2 2 85 25 150 25 170 140 610 

به گیریم، پس برای محاسمتر بدست آمد که این فاصله را برای بالا و پایین آن درنظر میمیلی 140متری از دیوار میلی 100فاصله لوله 
 عرض شفت داریم:

w S mm   22 2 140 280 
متری میلی 100شود که در این مثال لوله ترین فاصله را از دیوار دارد محاسبه میای که بیشتوجه شود که عرض شفت براساس لوله

 صحیح است. دترین فاصله را از دیوار بالا و پایین دارد. گزینه بیش

دمای )( حداقل باید چند متر باشد؟ Lویی )( از زانGuideمتر فولادی فاصله هادی )میلی 80در شکل زیر برای لوله  (44پرسش 
 (سلسیوس است درجه 80صفر درجه سلسیوس و پس از عبور سیال  ،لوله قبل از عبور سیال

 8/2الف( 
 3/2ب( 

 2/3ج( 

 0/3د( 
 
 
 

باشد متر بر طول لوله میمیلی 92/0، مقدار انبساط لوله با توجه به دمای آن 128-6-2نشریه  M.D. 301-03-2طبق نقشه  پاسخ(
 برابر است با: Lپس طول 

  L / / mm mm   0 92 32 29 44 30  
آید. متر بدست میمیلی =3200L، مترمیلی 30متر و ستون مقدار انبساط یا انقباض میلی 80قطر نامی لوله  ردیف طبق جدول از تقاطع

 صحیح است. جبنابراین گزینه 
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د هود حداقل باید چن سطح فیلتر مورد نیاز در .شودفوت مکعب بر دقیقه تخلیه می 4800هوا به میزان  Iاز یک هود نوع  (45پرسش 
 فوت مربع باشد؟

 6د(                                           5ج(                                          4ب(                                   8الف( 
که د شوب نتخاری انها باید طوآسطح کل و فیلترها ر شما، 14مبحث  58صفحه  2-6-5-14نامه آیین« 12-پ»طبق بند  پاسخ(

 600) متر برثانیه 3ل از هر حادر عت نباید ین سرا .بیشتر نباشد، ستده افیلتر تعیین کرة ندزکه سا نیامیز، از فیلترا از هور سرعت عبو
فوت مکعب در دقیقه است پس با توجه به حداکثر سرعت هوا، حداقل سطح موردنیاز فیلتر  4800دبی هوا  .کندوز تجافوت در دقیقه( 

 شود:صورت زیر محاسبه میهود به
Q

Q V A A ft
V

      24800
8

600 
 صحیح است. الفگزینه 

 هواکش برای دو خم لوله قائم فاضلاب چیست؟دلیل در نظر گرفتن  (46پرسش 

( امکان ایجاد مکش سیفونی روی شاخه افقی نزدیک به بالای دو خم و ایجاد فشار معکوس روی شاخه افقی نزدیک به پایین دو الف
 خم
ین دو به پای ( امکان ایجاد فشار معکوس روی شاخه افقی نزدیک به بالای دو خم و ایجاد مکش سیفونی روی شاخه افقی نزدیکب

 خم
 های افقی نزدیک به بالا و پایین دو خم ( امکان ایجاد فشار معکوس روی شاخهج
 های افقی نزدیک به بالا و پایین دو خم( امکان ایجاد مکش سیفونی روی شاخهد

ناگزیر باشد، لولة قائم اگر تغییر امتداد لولة قائم فاضلاب ، 16مبحث  89صفحه  5-2-4-16نامه آیین« 1-پ»طبق بند  پاسخ(
فاضلاب بایـد بـا دوخـم اجـرا شـود. کاهش سرعت فاضلاب در دوخم، موجب ایجاد فشار معکوس روی شاخة افقی نزدیک به آن در 

شود. از طرف دیگر ادامة جریان فاضلاب با مقطع پر، روی شاخة افقـی نزدیـک به آن در پائین دو خم مکش سیفونی بالای دوخم می
های قبل و بعد از دوخم کند. با رعایت نکات این قسمت از مقررات بایـد این اثر را محدود کرد تا از شکستن آب هوابند سیفونمی ایجاد

 صحیح است. بگزینه  .جلوگیری شود
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هد دکشی فاضلاب و هواکش یک سرویس بهداشتی عمومی را نشان میشکل زیر نقشه پیشنهادی برای اجرای لوله (47پرسش  
 کدام گزینه صحیح است؟

 الزامی است. Cیا  Bهای و یکی از هواکش Aاجرای هواکش الف( 
 .( اجرای سیستم در هر صورت مجاز نیستب
 کافی است. A( اجرای هواکش ج
 الزامی است. Cو  Aهای ( اجرای هواکشد
 
 

لت عمومی یا اتو 5از نباید بیش ب فقی فاضلاابه هر شاخة ، 16مبحث  87صفحه  5-2-4-16نامه آیین« 6-الف»طبق بند  پاسخ(

 صحیح است. ببنابراین اجرای این طرح مجاز نیست. گزینه  .دلت خصوصی متصل شواتو 8

های حلزونی در صورتی که انتقال قدرت توسط تسمه و پولی انجام شود، چند درصد ردیف مربوطه اضافه بهای هواکش (48پرسش 
 باشد؟فهرست بها می

 38د(                                           15ج(                                        13ب(                                30الف( 
که انتقال قدرت درصورتی حلزونیهای اضافه بهای هواکش، 1402طبق فهرست بهای واحد پایه رشته تأسیسات مکانیکی سال  پاسخ(

 صحیح است. دد. گزینه باشدرصد ردیف مربوطه می 38تسمه و پولی انجام شود، معادل توسط 

 یک دسته لوله افقی شامل یک لوله فولادی ،کشی تاسیسات بهداشتی و سیستم تهویه مطبوع یک ساختمانلولهدر  (49پرسش 
های مشترک قرار گاهاینچ روی تکیه UPVC 2وله و یک ل ،اینچ UPVC  2یک لوله  ،اینچ 2لوله فولادی سیاه  2 ،اینچ 2گالوانیزه 

 گرفته اند کدام گزینه صحیح است؟
 متر باشد. 4/3های مجاور باید گاه( حداقل فاصله بین تکیهالف
 متر باشد.  4/3های مجاور باید گاه( حداکثر فاصله بین تکیهب

 متر باشد. 6/0های مجاور باید گاهحداقل فاصله بین تکیهج( 
 متر باشد. 6/0های مجاور باید گاهحداکثر فاصله بین تکیه( د

ه مختلف تکیهگای یا قطرهاو مختلف ی جنسهااز سته لوله دگر یک ا، 16مبحث  141صفحه  3-5-7-16نامه طبق آیین پاسخ(
 )وندــیشــب مـنصک ترـمشدی ولاـل فـفیوپرروی م ـهازات وـه مـی بـفقالولة ادی یز که تعددر آومثلاً (شته باشند ک دامشتر
یکایک ای بر( "الف" 1-5-7-16) ولدــجاز ه ــد کــد شــهاخوای لهــوچکترین فاصــکدل اــمعور اــت مجــبسدو لة ــفاص

 دلاــمعور اــت مجــبسدو لة ــفاص، حداکثر 142صفحه  "الف" 1-5-7-16طبق جدول  .دسته لوله مشخص میشودین ی الولهها

 صحیح است. دباشد. گزینه متر، می 6/0یعنی  UPVCاینچی  2لوله  وراــت مجــبسدو لة ــفاصحداکثر 
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ریال و قیمت دیگ بخار به ظرفیت  a ،کیلوگرم بخار در ساعت با مشعل گازوئیل سوز 2700قیمت دیگ بخار به ظرفیت  (50پرسش 
کیلوگرم با مشعل دوگانه سوز  3260قیمت دیگ بخار به ظرفیت  .ریال است bکیلوگرم بخار در ساعت با مشعل گازوئیل سوز  4100

 مطابق روش فهرست بها چند ریال است؟
                    b 4/0+ a 6/0ب(                                               b 5/0+ a 5/0الف( 

         b 6/0+ a 4/0د(                                           b 48/0+ a 72/0ج( 
 شود:گیلوگرم با میانیابی به صورت زیر محاسبه می 3260قیمت دیگ بخار به ظرفیت  پاسخ(

a
b a b x b a b x

x b / b / a x

b


   

       
 



2700

3260 0 6 0 6
4100 2700 4100 3260 1400 840

4100

x / b / a 0 4 0 6

مشعل  که، در صورتیبخارهای ردیف دیگبها نسبت به  اضافه ،37فهرست بهای واحد پایه تأسیسات مکانیکی صفحه  13طبق فصل 
 بنابراین داریم: ه است.مربوط درصد ردیف 20 سوز )گاز و گازوییل( باشد، بیست دوگانه

p / x / b / a   1 2 0 48 0 72

 صحیح است. جگزینه 

دهد؟ )حداکثر کدام گزینه حداقل لوله قائم آب باران مورد نیاز را نشان می ،متر مربع 200برای سطح بام به مساحت  (51پرسش 
 (اینچ در نظر بگیرید 1مقدار بارندگی در یک ساعت را 

 اینچ 3لوله  1( ب                                                               اینچ 4لوله  2( الف
 اینچ 4لوله  1( د                                                               اینچ 3لوله  2ج( 

از غیر (ن صلی ساختمام اباران باآب لولة قائم ی و کفشواد قل تعداحد، 124صفحه  3-2-6-16نامه آیین« پ»طبق بند  پاسخ(
آب لولة قائم ازة ندا، 16مبحث  125صفحه  5-2-6-16نامه آیین« 5-ب»و طبق بند  کم تر باشدد عدازدو نباید  )بالکنو خرپشته 

حداکثر مقدار مترمربع و  200، با مساحت 182صفحه  1-2-7همچنین طبق جدول پ  .دمیلیمتر باش 80ستکم باید م دباران با

 صحیح است. جآید. گزینه متر بدست میمیلی 80، قطر لوله قائم آب باران اینچ در یک ساعت 1بارندگی 

تعداد مخزن حداقل )قطر لوله تخلیه مخزن ذخیره آب حداقل باید چند اینچ باشد؟  ،نفری 200در یک مجتمع مسکونی  (52پرسش 
 (تعداد ممکن در نظر گرفته شود

 ج(                                        2ب(                                   1الف( 
1

1
2

 3د(                                           

مبحث  64( صفحه 5) "ث" 1-6-2-16و جدول  63و  61صفحه  1-6-3-16نامه آیین« 7-ث»و « 5-ث»و « ب»طبق بند  پاسخ(
ای لیتر بر 75ستکم دبا گنجایش  ه آبرـخین ذتمانی باید مخزرپاآحد از ده واطبقه یا بیش  3از مسکونی بیش ی هانساختمادر ، 16

دو ستکم د نزـک مخـیی اـه جـد بـبای، دـر باشـلیت 4000از یش ـبز آب اـنیرد وـمة رـخیذم ـر حجـگا .دهر نفر پیشبینی شو
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ر ـت هـن حالـیدر ا .دوـع نشـقطزن، آب اـمخاز ی ـیکدن رـز کـا تمیـر یـتعمیم اـا هنگـتد وـب شـنصازی وـمر وـه طـبن زـمخ
و یز ررــة ســلول، هــیر تخلیــشل، رــیر کنتــشآب، ی ــجوخری ورودی و هایرــه شـتقل بـمسو ه ـگاناجدر وـه طـد بـباین زـمخ
. برای باشد( 5) "ث" 1-6-2-16ول جدم قااربر استکم برد دـباین آب ةمخزـة تخلیـامی لولـر نـقط .مجهز باشد کشاوــة هــلول

 محاسبه گنجایش مخزن داریم:
V lit  75 200 15000 

لیتری استفاده کنیم  7500باشد پس باید حداقل از دو مخزن میر ـلیت 4000از یش ـبز آب اـنیرد وـمة رـخیذم ـحجبا توجه به اینکه 
 صحیح است. بباشد. گزینه اینچ می 2ها که طبق جدول قطر لوله تخلیه هر کدام از این مخرن

از بقیه بیشتر است؟ )اندازه شیرها برابر  کشی فولادی گالوانیزه افت فشار کدام یک از شیرهای زیردر یک سیستم لوله (53پرسش 
 (. قطر نامی لوله است

 طرفه( شیر یکد                          شیر کف فلزیج(                         شیر کشویی ب(                ای ( شیر گوشهالف
از بقیه  هنیزاگالودی لولهکشی فولادر  کف فلزی شیرارز لوله هم ل طو، 16مبحث  150صفحه  2-5-4-1طبق جدول پ  پاسخ(

 صحیح است.ج تر است. گزینه تر بوده بنابراین افت فشار آن نیز از بقیه بیششیرها بیش

 در برابر انفجار چیست؟ IIها در سطح عملکرد آسیب تاسیساتی در ساختمان( 54پرسش 
 احتمال آتش سوزی جدی است. - ب کلی( آسیب                                     بدون آسیب ( عمدتاًالف

 محدود ولی قابل مرمت و بدون آتش سوزی و انفجار  ( آسیب جدید                                                     ( آسیب کلیج
، آسیب جدی در برابر انفجار IIها در سطح عملکرد آسیب تاسیساتی در ساختمان، 21مبحث  5صفحه  1-1-21طبق جدول  پاسخ(

 صحیح است. دباشد. گزینه ولی قابل مرمت و بدون آتش سوزی و انفجار می

ها توسط سیستم تخلیه مشترک صورت پذیرد. مقرر است در یک ساختمان مسکونی چند طبقه تخلیه هوای آشپزخانه (55پرسش 
 است؟ جنس و حداقل ضخامت ورق کانال اصلی تخلیه نصب شده در شفت کدام

 مترمیلی 8/0( ورق فولادی با ضخامت حداقل الف
 مترمیلی 6/0( ورق فولادی با ضخامت حداقل ب

 متر میلی 6/0( ورق آلومینیومی با ضخامت حداقل ج( 
 میلی متر 6/0( ورق فلزی با ضخامت بیشتر از د

از شفت باید ه در صلی نصب شدال کاناسیستم تخلیه مشترک ، در 14مبحث  54صفحه  2-5-5-14نامه آیین« 3»طبق بند  پاسخ(

 صحیح است. بگزینه  .دساخته شواینچ(  0236/0) رـمتیـمیل 6/0 مـست کدبا ضخامت دی فولاورق 
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 ،های زغالی کبابطرفه روی سکوی یک ردیفه مربوط به منقل 4سرعت هوای عبوری از کانال تخلیه هوای یک هود  (56پرسش 
 باید چند فوت بر دقیقه باشد؟

 600حداکثر د(                               600حداقل ج(                          500حداکثر ب(                 500حداقل الف( 
نباید ، Iع نود هوای تخلیة هول خل کاناا در داهون سرعت جریا، 14مبحث  62صفحه  4-6-5-14نامه آیین« 8-پ»طبق بند  پاسخ(
 صحیح است. الفگزینه  .باشد فوت در دقیقه( 500) متر بر ثانیه 5/2از کمتر 

درصورتی که هیچ مانعی در بالای  ،کیلوگرم بخار در ساعت 2000بار و با ظرفیت  8برای نصب یک دیگ بخار با فشار ( 57پرسش 
 ( متر است 5/3ارتفاع دیگ با فونداسیون )ارتفاع مفید موتورخانه حداقل باید چند متر باشد؟  ،باشدنآن 

 4/4د(                                           2/4ج(                                           4ب(                                5الف( 
پوند  15) نسبیل کیلو پاسکا 103از بالاتر ر پر فشار یگ بخار دکار فشا، 14مبحث  14طبق تعریف دیگ بخار پرفشار صفحه  پاسخ(

 2270پوند بر اینچ مربع بوده پس این دیگ یک دیگ بخار پرفشار با ظرفیت کمتر از  116بار تقریباً  8باشد. ( میینچ مربع نسبیار ـب
باشد. ارتفاع متر میمیلی 900، حداقل فاصله بالای دیگ 87صفحه  4-4-7-14باشد بنابراین طبق جدول کیلوگرم بخار در ساعت می

 :موتورخانه برابر است با
H / / / m  3 5 0 9 4 4 

 صحیح است. دگزینه 

 کدام گزینه در مورد نحوه تشکیل و اداره مجمع عمومی سازمان صحیح است؟ (58پرسش 

 ها به تائید شورای مرکزی رسیده و توسط هیات عمومی تصویب شود.ای است که با پیشنهاد سازمان استان( طبق شیوه نامهالف
که به پیشنهاد شورای مرکزی توسط هیات عمومی تصویب و توسط وزیر راه و شهرسازی تائید  ای خواهد بود( طبق شیوه نامهب

  .شودمی
ها تنظیم گردیده و توسط هیات عمومی تائید و به تصویب شورای مرکزی ای است که در مجامع عمومی استانطبق شیوه نامهج( 

 رسیده است.
 است. راه و شهرسازی به تصویب هیات وزیران رسیدهای است که به پیشنهاد وزارت طبق آئین نامهد( 

 نحوه تشکیل و اداره مجمع عمومی، 180صفحه  قانون نظام مهندسی و کنترل ساختمان 52اصلاحیه ماده  3طبق تبصره  پاسخ(
 شود.تأیید میای خواهد بود که به پیشنهاد شورای مرکزی توسط هیئت عمومی تصویب و توسط وزیر راه و شهرسازی نامهطبق شیوه

 صحیح است. ب گزینه
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کدام یک از مراجع زیر وظیفه استعلام صلاحیت  ،هاهای نظام مهندسی ساختمان استاندر انتخابات هیات مدیره سازمان( 59پرسش 
 داوطلبان عضویت در هیات مدیره از مراجع صلاحیت دار را برعهده دارد؟

 ( هیات اجرایی انتخاباتالف
 و شهرسازی استان ( اداره کل راهب

 وزارت راه و شهرسازیج( 
 ( شورای مرکزی با کسب نظر از وزارت راه و شهرسازید

هیأت اجرایی انتخابات موظف است صلاحیت ، 19قانون نظام مهندسی و کنترل ساختمان صفحه  13ماده  1طبق تبصره  پاسخ(
 صحیح است. الفگزینه  بررسی نماید. دار استعلام وداوطلبان عضویت در هیأت مدیره را از مراجع صلاحیت

متر مربع که در دو طبقه احداث  4200های اصلی مترو به مساحت برای تهیه طرح و نظارت در اجرای یکی از ایستگاه (60پرسش 
 شود؟استفاده می خواهد شد از خدمات کدام یک از مهندسان رشته تاسیسات مکانیکی و برقی

 شود. ز خدمات مهندسان ارشد استفاده می( در طراحی و نظارت صرفاً االف
 ( در طراحی مهندسان ارشد و نظارت مهندسان پایه یک یا بالاترب

 شود. در طراحی و نظارت صرفاً از خدمات مهندسان پایه یک و بالاتر استفاده میج( 
 ( در طراحی مهندسان پایه یک یا بالاتر و نظارت مهندسان پایه دو یا بالاترد

قرار دارد که طبق « د»های گروه های اصلی مترو در دسته ساختمان، ایستگاه2مبحث  81صفحه  3-1-18نامه آیینطبق  پاسخ(
شود. گزینه یا بالاتر استفاده می 1، برای تهیه طرح از خدمات مهندسان ارشد و برای نظارت از خدمات مهندسان پایه 13جدول شماره 

 صحیح است. ب

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


